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ΘΕΜΑ: Περονόσπορος της σόγιας

Σάς  ενημερώνουμε  ότι  εντοπίστηκαν  προσβολές  περονοσπόρου  σε  καλλιέργειες  σόγιας  στην  ΠΕ
Δράμας.  Οι  προσβολές  που  ξεκίνησαν  στο  τελευταίο  10/ήμερο  ευνοήθηκαν  από  τις  συνθήκες  που
επικρατούν  μετά  τις  10  Σεπτεμβρίου  όπου  σημειώθηκε  αξιόλογα  βροχομετρικά  ύψη  σε  διάφορους
σταθμούς στην ΠΕ Δράμας και ευνοϊκές θερμοκρασίες. Η ασθένεια καταγράφηκε για πρώτη φορά στην
Ελλάδα  στην  ΠΕ  Δράμας  το  2012.  Στις  επισυναπτόμενες  εικόνες  δίδονται  τα  συμπτώματα  για  την
αναγνώρισή τους.

Την ασθένεια προκαλεί  ο  μύκητας  Peronospora manshurica  (Naumov)  Sydow (Peronosporales).  Η
ανάπτυξη  της  ασθένειας  ευνοείται  ιδιαίτερα  όταν  η  σχετική  υγρασία  είναι  υψηλή και  η  θερμοκρασία
κυμαίνεται μεταξύ 18-24°C, ενώ η σποριοποίηση λαμβάνει χώρα μεταξύ 10-30°C. Οι πρωτογενείς μολύνσεις
μπορεί  να  εκδηλωθούν  στα  νεαρά  φυτά  σόγιας  υπό  ευνοϊκές  συνθήκες,  καθώς  η  ασθένεια  είναι
σπορομεταδιδόμενη.  Οι  δευτερογενείς  μολύνσεις  στα  νεότερα  φύλλα  μπορούν  να  γίνουν  με
αερομεταδιδόμενο μόλυσμα.

Επισημαίνεται ότι στο στάδιο ανάπτυξης της σόγιας αυτή την εποχή δεν αναμένεται επίπτωση στην
παραγωγή.  Συνιστάται  η  καλή  κατεργασία  τού  εδάφους  και  η  ενσωμάτωση  των  καλλιεργητικών
υπολειμμάτων μετά την συγκομιδή. Τα υγιή, ζωηρής ανάπτυξης φυτά που καλλιεργούνται υπό κανονικές
συνθήκες  θρέψης  είναι  λιγότερο  πιθανό  να  προσβληθούν  από  περονόσπορο  από  ό,τι  τα  φυτά  που
καλλιεργούνται υπό συνθήκες θρεπτικής ή άλλου είδους καταπόνησης.
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Συμπτώματα περονοσπόρου στην καλλιέργεια σόγιας

Εικόνα 1. Κηλίδες περονοσπόρου σε φύλλα σόγιας
Εικόνα 2. Κηλίδες περονοσπόρου σε φύλλα σόγιας

Εικόνα 3. Χαρακτηριστικές γωνιώδεις κηλίδες
περονοσπόρου υπό μεγέθυνση

Εικόνα 4.  Κηλίδες  περονοσπόρου με νεκρωτικές
περιοχές, υπό μεγέθυνση

Εικόνα  5.  Εξάνθηση  κονιδιοφόρων  στην  κάτω
επιφάνεια των κηλίδων, υπό μεγέθυνση Εικόνα  6.  Σε  μικροσκοπική  εξέταση  οι

κονιδιοφόροι και τα σποριάγγεια τού μύκητα.
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